现实版《何以为家》:父母违法3岁娃无人照看

警察当"爸妈""派出所的娃儿"终回家

■ 天府早报记者 冯浕

电影《何以为家》 正在热映中,片中孩 子对父母的控诉 无力抚养孩子 的父母不要再生了, 引人深思。而现实 中却不乏这样的例 子。5月23日,天府 早报记者从成都市 公安局龙泉驿分局 获悉这样一起案例, 母亲正在接受法律 制裁,而父亲又走上 违法道路,最终3岁 的孩子无人照顾,幸 亏在"警察爸爸"的 帮助下,回到了外婆 身边。





找其他亲人无果 民警细心照看3岁娃

2019年5月19日,成都公安 局龙泉驿区分局龙泉派出所在 办理一起案件时,违法行为人 曹某称自己有一3岁的幼儿无 人照看。办案民警苏成奎等人 迅速赶赴曹某居住地实地走 访,证实曹某所说属实。经查, 曹某的父母已经过世,其妻子 也因违法行为正在接受法律制 裁,其一个朋友临时帮忙照顾 小孩。但朋友得知其发生违法 行为后,便不愿再帮其照看,于 5月20日将小孩送到龙泉派出 所后转身离去。从法律意义上 讲,该朋友并没有承担抚养照 看小孩的义务,民警只有眼睁 睁看着她离开。

此时,年仅3岁的小男孩"杭杭"(化名)年幼无知,对派出所的一切都觉得很新鲜,东瞅瞅西看看,稚嫩的脸庞逗人喜爱。可龙泉派出所的民警却犯起了愁,如何找到监护人?为"杭杭"寻找一个成长的环境?

怎么办?经过商量,民警决

定将尝试将小孩送到曹某户籍 所在地自贡,找合适的人来照 看。5月20日到荣县那边后,民 警并没有找到有关的亲戚,民 政部门反馈"杭杭"还有外公外 婆,不具备送孤儿院的条件。 无奈之下,"杭杭"又回到了龙 泉派出所。

在没有为其寻找到新的去 处前,只有先让他先呆在派出 所。为此,派出所专门安排一名 女辅警照看"杭杭",小男孩在警 察照顾下,非常听话、懂事,超出 了一般孩子,特别惹人喜爱。早 餐时,民警为"杭杭"准备了包 子、稀饭,但"杭杭"看了看却说 要吃面包,民警哄他,"这就是我 们派出所的面包啊!"于是"杭 杭"开心地吃了起来。晚上睡觉 时,派出所专门指派一名工作人 员陪同,"杭杭"很听话,上床几 分钟就睡着了。就这样,"杭杭" 在派出所一来二去,两天下来, 跟警察叔叔渐渐熟悉了,有事无 事,总有人逗逗他。

翻山越岭一路护送 他回到了外婆身边

5月21日,派出所经过反复 与凉山警方联系,通过开展工 作,"杭杭"的外公外婆决定暂时 代为照顾看管"杭杭"。

一大早,龙泉派出所副所长 黄琳、民警苏成奎、辅警何玥便 带上"杭杭",驱车送"杭杭"前往 800多里外的雷波县。途径雅西 高速、雷波县道、乡道,中途在雷 波县住宿一晚。一路翻山越岭, 终于在5月22日中午到达雷波 县元宝山乡,经过2个小时的步 行,在当地警方的配合下,最终 到达"杭杭"外婆家,平安将"杭 杭"交给家人。

同步播报>>>

急! 小男孩地铁下错车 警企联勤联动成功为其找到妈妈

5月17日下午4点15分,地铁7号线龙爪堰站站务员发现一名小男孩在站台上东张西望,神情焦急。见状,站务员立马上前询问,得知小男孩原本与妈妈一起乘坐地铁,结果孩子下车后才发现妈妈没有下车。站务员一边安慰男孩,一边向地铁警务室民警汇报了情况……

这是成都市公安局公布的 起警企联勤联动的案件。民 警了解基本情况后,让站务员带 着孩子原地等候,并安排辅警和 其他站务员到车站内外寻找孩 子妈妈。与此同时,地铁广播不 断循环播报男孩走失信息。根 据孩子提供的电话号码,民警 拨打了十几分钟电话,均无人 接听。20多分钟后,正在站厅 巡逻的民警发现一名女子面色 慌张在站内四处张望,核对基 本信息后民警发现,该女子正 是走失男孩的妈妈。原来,她 和儿子的目的地是东坡路,儿 子提前一个站下车,妈妈却浑 然不知,等到发现时,车已行至 东坡路站了。此时乘客不多, 地铁要四五分钟一趟,焦急的妈 妈冲出地铁站,由于没有拦到出 租车,她冒雨一路从东坡路跑到 了龙爪堰站,这才在民警的帮助 下找回走失的儿子。

天府早报记者获悉,为提升 地铁公共安全防范效能,全力打 造平安轨道交通,成都市公安局 轨道公交分局(简称轨道公交分 局)与成都地铁运营有限公司(简 称运营公司)警企共建共治工作 正式启动。在警企共建共治工作 中,运营公司将邀请轨道公交分 局25名勤务大队长担任治安副站 区长(站区所辖各地铁站的治安 副站长将由分局民警担任),警企 双方协同配合、紧密联动,共同做好辖区共建共治各项工作。

警企共建共治工作通过轨道 公交分局民警融入地铁车站管理 的模式,有效提升应对反恐防暴、 大客流等突发事件的处置能力, 确保轨道交通运营平安有序,开 创公共安全共建共管的新局面。 警企双方每季度将组织开展"先 进"评选,激励督促警企双方人 员提高工作责任心,主动作为, 切实担负起共同维护地铁公共 安全的责任。行业首创共管 制。警企共建共治工作的启动, 是深化轨道交通安全体系建设、 推动防范体系融合创新的有力抓 手,标志着成都成为了全国首个 公安机关与地铁公司开展警站共 建、警企共治的城市,走在了全国 行业的前列。



Ú数据>>>

今年以来,警企双方在共建 共治试点中,挡获处理各类在逃 人员 133 人,其他违法人员 260 人,查获各类违禁品2万余件,为 突发疾病、遗失物品及走失群众 提供帮助3千余次。共建共治机 制正式启动,将推动警企双方建 立深度融合的长效机制,全面提 升成都地铁治安防范水平。

天府早报记者 冯浕

"视觉关爱校园行"项目启动 将走进成都40余所学校

早报讯(记者 冯浕 朱佳慧)青少年到底如何才能形成科学的用眼习惯,爱护眼睛,远离眼疾病呢?在6月6日一年一度全国爱眼日即将来临之前,5月23日,国家一级验光师赵江华在成华小学举行了一场题为《儿童青少年近视防控》的专题讲座。

当天,成都市关心下一代基金会2019"视觉关爱校园行"启动仪式也在成都市成华小学举行。仪式上,上海新视界眼科医院有限公司向2019"视觉关爱校园行"公益项目捐赠100万元,用于在成都市各区开展眼健康公益讲座、筛查及医疗救治活动

眼睛是心灵之窗,拥有一双明亮健康的双眼是很多家长对孩子的希冀,然而,随着现代青少年对手机电脑的过度使用以及不健康的用眼习惯等,视力健康出现问题的孩子越来越多。该项目组将陆续走进成都市7个区40余所学校,通过开展眼健康科普讲座、眼健康筛查,为困境近视儿童免费配镜、为困境眼疾儿童康复治疗补助经费等措施,帮助广大青少年童改善视力、健康用眼。

据介绍,2018年,成都市关心下一代工作委员会、成都市关心下一代基金会联合新视界眼科集团发起成立了"新视界关爱基金";2019年,成华区教育局与该医院正式签订《关于开展儿童青少年近视防控工作合作协议》,合力推进儿童青少年近视防控工作。

成华小学宿强校长在致辞中表示,2019"视觉关爱校园行"活动,对促进学生眼健康、降低学生近视发病率有着非凡的意义,学校必将积极配合,推动校园近视防控工作。